

社区生活圈

满足居民多元化个性化需求

廿三里建成11个“15分钟品质文化生活圈”



廿三里村村民正认真了解“15分钟品质文化生活圈”



廿三里街道“15分钟品质文化生活圈”指示牌

全媒体记者 谭祉潢 文/图

本报讯 “这里有吴可夫民居、金重辉故居、徐天喜民居等历史建筑,经过这些年打造,摇身一变成为旅游景点。”昨日,廿三里街道廿三里村村民金大爷,指着新安装的“15分钟品质文化生活圈”指示牌开心地说。

副主任张兰进正指导村民用手机扫“浙文惠享码”。“在这里,大家能方便地了解到埠头村周边8个家门口服务点的基本情况和开放时间等信息。这些服务点为大家提供多样化的便民服务,各类人群都可进入、可参与、可共享。”

据了解,“15分钟品质文化生活圈”是2022年省民生实事之一,旨在以公共文化服务的高质量发展

助力共同富裕示范区建设,直奔村民所需所想,用15分钟走路能到达的范围,衡量村民的生活便捷度与幸福感,在“小细节”里体现“大民生”,更好满足人民日益增长的美好生活需要。金大爷说:“高楼建多了,有了这个生活圈,缩短人们活动的距离,加深邻里之间的感情,这是一举多得的好事。”

廿三里街道社会事业办相关负责人介绍,目前街道依托党建引领打

造了11个“15分钟品质文化生活圈”,4月22日都已挂牌完成,包括后乐、廿三里、华溪、何宅、金麟社区等村社,包含了125个便民“微服务”景点。这些点位涵盖古建筑、教育、养老、体育、医疗卫生、文化娱乐等诸多方面内容,为老人老有所养、孩子寓教于乐、青年积极向上等创建了服务平台,更好满足了生活圈居民的多元化、个性化服务需求。

突发事 新鲜事 感人事 烦心事 新闻热线 NEWS HOT LINE 0579 85381110 0579 85360000

交警部门建议广大车主 交管业务近期 尽量网上办就近办

全媒体记者 王佳丽

本报讯 昨日,记者从市公安局交警大队了解到,因疫情期间部分人员无法及时办理交管业务,交警大队建议广大车主尽量网上办理、就近办理,避免因无法到现场造成出行困扰。

交警部门表示,广大车主可使用“交管12123”手机App办理部分交管业务,只需动动手指,既能节约时间,又能最大程度降低疫情交叉感染的风险。“交管12123”手机App可以办理的机动车业务包括补换领机动车号牌、补换领行驶证、补领检验合格标志、变更机动车联系方式、免检车申领检验标志;可以办理的驾驶证业务包括驾驶证补换领、延期换领驾驶证、延期提交身体证明、延期驾驶证审验、变更驾驶证联系方式。

同时,广大车主还可通过关注“义乌交警”微信公众号办理车管业务。进入“义乌交警”微信公众号的“服务”中,选择“微服务”,进入“e键办”平台,点击“查看更多”,在“机动车业务”与“驾驶证业务”中自行选择业务办理。“义乌交警”微信公众号可办理的机

动车业务包括补换领号牌、补换领行驶证、换领登记证书、免检机动车申请检验合格标志、补领检验合格标志、机动车住址变更、机动车联系方式变更等;可办理的驾驶证业务包括遗失换证、损毁换证、自愿降级换证、期满换证(需先完成驾驶人体检)、信息变化换证、超龄换证、延期审验、延期换证、延期提交身体条件证明、驾驶证联系方式变更、注销最高准驾车型、注销实习准驾车型、注销驾驶资格。

此外,我市交管业务也能选择“警医邮”就近办,目前我市有32个代办交管业务的便民服务邮政网点,网点可办理的驾驶证业务有期满换证、遗失补证等补换领驾驶证业务,机动车驾驶人联系方式变更;可办理的机动车业务有补、换领机动车号牌、行驶证、检验合格标志、六年免检申领核发检验合格标志、机动车抵押登记、解除抵押登记,机动车所有人联系方式变更备案。

需要提醒的是,受疫情影响,快递物流时效受限,证件送达时间较长,申请网办的群众请耐心等待。

连打180通电话 义乌警方成功阻止一起网络诈骗案

全媒体记者 陈洋波

本报讯 昨日,记者从市公安局后宅派出所获悉,该所民警连打180通电话,成功阻止一起网络诈骗案件。

日前,市公安局后宅所值班民警接到省反诈预警平台预警信息:后宅街道辖区内有人正遭遇诈骗,存在上当受骗可能,要求进行紧急劝阻。接到预警信息后,后宅所工作人员立即拨打金女士电话,但金女士手机一直占线,后工作人员辗转联系到金女士亲戚。

历时两个半小时,工作人员成功通过其亲戚联系到金女士,及时进行劝阻,守住群众的“钱袋子”。

金女士说,她当时接到一

通自称“浙江通信管理局”的电话,告知其身份证下的一个号码正在违规群发骚扰短信,要追究她的法律责任。金女士顿时慌了,赶紧按加了“王警官”的QQ。在QQ上,“王警官”称需制作“笔录”,但因北京疫情严重无法前往,让其做好保密工作,并找一个空旷的地方与其联系。

“要不是你们电话打来,我钱就要付出去了。”王女士一想到当时的情景,还是有些后怕。据了解,此次劝阻累计拨打了180余通电话,涉案金额达15000元。警方提醒广大市民:办案民警不可能通过添加微信或者QQ,以语音或者视频的方式“做笔录”,如果遇到这种情况,要立即挂断电话并报警!

大陈构建樱桃销售新通道

全媒体记者 陈健贤

本报讯 昨日,大陈镇众拥村郎坞自然村的村民们将一颗颗小樱桃装进篮子中,再由“大陈小集”工作人员按照防疫要求,为网购顾客送货上门。作为义乌最早种植短柄樱桃的村庄,郎坞自然村的樱桃远近闻名。又到一年丰收季,虽然受疫情影响,前来采摘的游客大幅减少,但通过“线上+线下”方式,大陈镇打通樱桃销售“绿色通道”,解决了“游客进不来,村民出不去”的问题。

着树上娇艳欲滴的樱桃说:“这是我们的致富密码。以前,我们村土地利用效率比较低,村民收入也很少。在大陈镇政府的支持下,我们到各地进行考察,发现短柄樱桃这种高附加值农作物,而且村里土壤、水等自然条件都非常适合种植樱桃,于是我们动员村民集体种植樱桃。种植出来的樱桃品质很好,推向市场后大受欢迎,村民们的收入也大大增加。”

这些樱桃树一种就是15年,让不少留在村里的村民有了经济来源,生活条件也得到了改善。据悉,村民中老年人比较多,不方便外出务工,加入种植队伍的村民也就越来越多,郎坞村樱桃种植面积达到

了150亩。2008年,大陈镇郎坞村经济合作社还注册了“小王子樱桃”品牌,让更多认识郎坞村樱桃。

村民张金法家有1亩多地,往年前来采摘的游客络绎不绝。近几年,受疫情影响,游客量明显减少,但张金法并不愁销售。他告诉记者:“因为天气原因,今年是樱桃产出小年,樱桃产量不高,没有往年的一半,但口味还是很好的,所以今年价格也比往年高。这么多年下来,我们累积了不少老客,大家都会口碑相传。”

除了常年积累的客户,“大陈小集”也为樱桃销售打通了网上渠道。“大陈小集”是大陈镇2019年推出的区域农产品品牌,它立足大陈地方特色,优化产品和产业结构,促

进农产品深度开发,提高农产品附加值,把特色打造成品牌,以品牌增强市场竞争力,最终达到农业增产增效、增加农民收入的目的。2019年,郎坞樱桃成了第一批加入“大陈小集”的农产品。

“我们上线了‘大陈小集’淘宝、抖音店铺,以品牌为引领,带领农户和农业企业组团参加森博会、年货节等大型展会,不间断举办春风生活节、农产品直播、特色产品品鉴会等活动,拓宽销售渠道,让农民种得好、卖得好。”大陈镇农业农村办主任龚苗英表示,“短柄樱桃的采摘时间只有半个多月。通过各种宣传,第一批樱桃已经销售得差不多了。第二批樱桃将在‘五一’假期成熟,卖完就只能等明年了。”

稠江街道黎明社区:

“积分激励”智推垃圾分类工作

推进垃圾分类

全媒体记者 龚盈盈 通讯员 沈静霞

本报讯 “小妹,你快帮我查查,我的垃圾分类投放卡里有多少积分了?”每周三,在稠江街道黎明社区的垃圾分类兑换超市,总能听到这样的询问。

今年以来,黎明社区垃圾分类模式更新升级,实现数字化智能管理。垃圾是否定时定点投放、分类准确率、投

放量等通过大数据在系统中进行量化,可实现后台一键实时分析社区垃圾分类运行情况,并对小区居民垃圾投放情况进行积分管理,居民可凭积分兑换商品。

黎明社区立足租户众多的实际,以房东作为第一责任人,在垃圾分类运行中架构“房东-租户”的管理模式。小小的垃圾分类积分,也是居民的素质道德分。房东持母卡、租户持子卡,租户是否规范分类、是否定时定点投放同时影响到房东与租户的垃圾分类积分。社区的9个垃圾分类投放点,都设置智能桩,居民只要在规定时间内持积分

卡投放垃圾,督导员就会给出优秀、良好、合格的评价,分类越到位,积分奖励越多。在投放点,系统还会根据垃圾投放量智能赋分。

据了解,社区的2处垃圾分类点设自助兑换机,居民可以随时兑换垃圾分类积分,换得零食、饮料、生活用品等等。同时,为了照顾到一些不太会使用自助设备的居民,方便老年人兑换积分,社区还特意开辟“积分超市”。每周三,志愿者就会等候在“积分超市”,为前来兑换积分的居民提供线下服务。“我每个月只要把垃圾分类好,就可以到积分超市兑换,超市里有牙膏、牙刷、盐、洗衣粉、洗洁

精等等生活用品,全是日常生活需要的,还是很方便的。”社区里一名住户点赞说道。

目前,黎明社区已有7600余户参与垃圾分类积分行动,积分最高的已经达到近8000分。运行至今,已兑换出价值约13500元的物品。“通过‘数治+德治’,以‘规范行为+奖励积分-积分兑换’的正向激励模式,可以进一步引导居民养成良好的垃圾分类行为习惯。”黎明社区相关负责人表示,下一步,社区将垃圾分类积分纳入社区“道德银行”体系,推动垃圾分类工作提质增效,推进美丽社区建设。

逛市场 观商情

商城集团:爱心物资送到防疫一线

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 4月23日,商城集团前往全市各高速口、火车站、机场、疾控中心等重点场所,为一线防疫人员送上暖心物资。

“大家辛苦再核对下物品数量,马上就要发车了。”当天上午8时,Chinagoods共享云仓内,一支由30余名党员干部组成的突击队,正紧张有序地进行慰问物资的打包、装箱、装车等工作,1500箱爱喜猫进口商品、方便面、水果等慰问物资被分装上车。随后,14辆标有“众志成城,抗疫必胜”的厢式货车出发,驶向各重点场所。

本次慰问由集团党委班子带队,分成5组,先后走访慰问重点场所共16处。大家将精心准备的各类物资移交卡口人员,向全力保障人民群众生命健康的工作人员致以敬意。



义乌市场最强带货主播名单出炉

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 4月25日,记者从商城集团获悉,作为Chinagoods415数字创富季重要配套活动,百场直播大PK活动圆满落幕,China-goods415数字创富季直播优胜榜随之诞生。

据悉,4月13日至18日期间,前50个报名并参与百场直播大PK的义乌市场经营户中,连续直播4天且每次直播时长不少于2小时共有22家市场主体;活动期间在Chinagoods平台直播,并且开单的共有11家市场主体;活动期间在Chinagoods平台直播,并且销售额突破10000元的共有8家市场主体;本次百场直播大PK中表现突出的有4家市场主体。

百场直播大PK活动期间,Chinagoods还搭建起美国、英国、西

班牙等10个国家独立站,邀请海内外网红直播带货。

疫情之下,直播经济火了。义乌市场商户、国内外采购商、企业高管等越来越多的人变身主播,开启直播带货秀。本次百场直播大PK活动吸引了众多经营户参与,张卫超袜子商行老板娘傅江燕就是其中之一。

傅江燕认为,这个市场永远不缺少客户,缺少的是挖掘客户和展

示商品的平台,而Chinagoods平台是他们拓展贸易的全新渠道。根据她的经验,“线上引流”而来的客户,转化率特别高。这些客户大多来自全国各地,既然来到义乌就不想空手而归,而且采购量比较大,更注重供货商是否诚信经营。

记者了解到,随着互联网数字技术高速发展,直播行业得到快速发展和壮大,网红主播和直播产生的网红经济效应正快速在义乌市场渗透,打造了多个网红爆款产品,如水晶猫爪杯、滴蜡韩风耳饰等,给市场经营户打开销售渠道。

Chinagoods相关负责人介绍,通过举办百场直播大PK活动,Chinagoods将小商品的创价值展现给全世界,冀冀以此助力义乌网络直播等新业态发展,激发义乌市场经济新活力。